

LAS OBRAS DEL CONVENTO DE LAS DUEÑAS

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente disposición:
EDUCACION NACIONAL.—Se aprueban obras en la iglesia del Convento de Santa María de las Dueñas, en Salamanca, monumento nacional, importantes 39.999,96 pesetas.—(Logos.)

Toman posesión de sus cargos el Subsecretario y Directores generales del Ministerio de Justicia

HICIERON USO DE LA PALABRA LOS SEÑORES ITUMENDI, ARCEGUI Y OREJA ELÓSEGUI

Madrid.—En el salón de actos del Ministerio de Justicia se ha celebrado esta mañana la ceremonia de toma de posesión del nuevo subsecretario y de los nuevos directores generales de este Departamento. Presidió el acto el ministro, señor Iturmendi. Este explicó el motivo de la reunión y rindió homenaje de gratitud y despedida al subsecretario y directores generales salientes, a los que le une cordial amistad. Dedicó después un saludo de bienvenida a los entrantes y tras elogiar al señor Oreja Elósegui, batallador parlamentario tradicionalista, valioso paladín del rico venero del tradicionalismo español, hizo el panegírico de los nuevos directores generales de Justicia, Prisiones y Registros y Notariado. Finalmente reiteró su adhesión al Caudillo y al Movimiento salvador de España, a cuyo servicio vamos a dedicar nuestros mejores esfuerzos de estos nuevos puestos que se nos han confiado.

El señor Arcenque, subsecretario saliente, dijo que este acto tenía para él el doble concepto de ser el final de una etapa llena de desvelos y de satisfacciones, y dedicó un elogio al personal del Ministerio, que por su capacidad y competencia, por su entusiasmo y su celo, es digno de gratitud. Pide a los funcionarios que sigan prestando su colaboración a quienes se hacen cargo ahora de los mandos del Ministerio.

Dedicó un recuerdo al señor Fernández Cuesta, y después de afirmar que, como ha dicho el ministro, nada cambia, puesto que los que vienen traen el mismo espíritu de servicio que los que se van, hace votos por el éxito de la gestión del nuevo subsecretario y directores generales.

El señor Oreja contesta a estas palabras con otras de gratitud y de elogio al ministro, señor Iturmendi. Advierte la responsabilidad que encierra el cargo que se le ha confiado y que acepta por tratarse de persona tan que-

UN TELEGRAMA DEL DIRECTOR GENERAL DE PRENSA AL DIRECTOR DE "EL ADELANTO"

Anoche recibimos el siguiente telegrama del ilustrísimo señor don Juan Aparicio López:

"Director General Prensa a director de EL ADELANTO.—Al tomar posesión Dirección General Prensa saludóle ofreciéndole cargo para prosperidad Prensa al servicio de España y Caudillo."

Correspondemos con el mayor afecto al saludo y ofrecimiento que nos hace el señor Aparicio, reiterándole nuestros sinceros deseos de que consiga nuevos éxitos al frente de la Dirección, al mismo tiempo que nos ponemos a su disposición para realizar la importante labor que le ha sido encomendada.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

Una "bola de fuego" se estrella contra el suelo, en Colombia

Bogotá.—Los vecinos de la pequeña ciudad colombiana de loague, a 182 kilómetros al oeste de la capital, han quedado aterrorizados al ver cómo una "inmensa bola de fuego", atravesaba el cielo, esrellándose contra el suelo, según informa el periódico "El Espectador", que añade que la caída fue seguida de una sacudida fuerte y que la "citada bola" aparecía tan brillante como el sol en un mediodía de verano.—(Efe.)

«NUESTRO RESURGIMIENTO ES UNA REALIDAD, QUE NADA NI NADIE PODRAN DETENER»

«Para una eficaz defensa de Europa, es necesario contar con España»

«LOS REPAROS DE FRANCIA E INGLATERRA A LA PARTICIPACION ESPAÑOLA EN EL PACTO DEL ATLANTICO TIENEN MUCHO DE ESCRUPULO FARISAICO»

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES AL DIRECTOR DE "ARRIBA"

Madrid.—El diario "Arriba" ha publicado en su número de ayer, martes, las siguientes declaraciones hechas al director de dicho periódico por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artaño:

—Abordando de lleno la cuestión más candente, quiero decirle que pienso de la actitud que han adoptado Francia e Inglaterra con motivo de las conversaciones hispano-norteamericanas sobre la defensa de Europa?

—Los reparos de una parte de la opinión de esos países en punto a una hipotética participación de España en el Pacto Atlántico, tienen mucho de escrupulo farisaico. Dicen que ese convenio ha sido hecho para defender un sistema político determinado, que se arroga la encarnación, el monopolio, de la doctrina democrática. Si se tratara de una defensa política se haría con armas dialécticas, pero la verdad es que se trata de una defensa militar que ha de hacerse con aviones, tanques y cañones. Por no hablar de otros conatos de inteligencia con países de ideología antagónica, la propia alianza de esos Estados democráticos con la Rusia soviética durante la pasada guerra, sus acuerdos con ella en la postguerra, todavía no derogados; su política complaciente con la Yugoslavia comunista y el trato con los países satélites del Oriente europeo, desautorizan el fingido escándalo con que han sido recibidas nuestras conversaciones con Norteamérica.

Nosotros, por otra parte, tenemos derecho a creer que el

Pacto Atlántico se firmaba para defender cosas más elementales, pero bastante más preciosas que el sufragio universal o el régimen de partidos. Todas las que están hoy amenazadas por el comunismo soviético y que van desde la integridad del territorio patrio y la soberanía de las naciones libres hasta las libertades substanciales de la persona humana y toda una concepción religioso-filosófica de la vida; eso que llamamos la civilización occidental y la cultura cristiana, cosas por las que vale la pena luchar y has a morir.

—¿Pienso usted entonces que Francia e Inglaterra accederán un día a dar entrada a nuestra Patria en el Pacto Atlántico?

—Sólo sé que para una eficaz defensa de Europa es necesario contar con España. Creo que nunca ha podido pensar otra cosa, si bien esos Gobiernos hayan acariciado acaso la esperanza de forzar al Gobierno español a que lo pida en son de capitulación y previas esas que llaman "concesiones políticas". La batalla que un día perdieron en las Naciones Unidas, al fracasar el cerco diplomático de España, han querido darla ahora mediante la exclusión del Pacto del Atlántico norte. Si entonces, en circunstancias difíciles y al precio de tantos quebrantos económicos, España resistió el apremio, juzguese como habría de claudicar ahora, en que las perspectivas de nuestra política nacional, así en lo interior como en lo exterior, son mucho más halagüeñas.

Por otra parte, como el Jefe del Estado español ha dicho con reiteración, España no ha pretendido sumarse al famoso Pacto. A nuestra Patria le interesa, como no, participar en la defensa del Occidente; pero un convenio directo con Norteamérica, para contar con su ayuda en caso necesario, refuerza y no contradice el Pacto del Atlántico y nos basta a los españoles para jugar nuestro papel y nos satisface mucho más que cualesquiera otros compromisos más generales. En este orden de cosas, España tiene ya con Portugal el conocido Pacto Ibérico que quedará siempre en pie y habrá de entrar en juego, en su caso, con segura eficacia.

—Podemos felicitarnos por la buena marcha de las negociaciones directas con Norteamérica?

—Es cosa que tenía que suceder por la fuerza natural de los acontecimientos. El mérito del Generalísimo Franco está en haberlo previsto a tiempo, sabiendo luego esperar.

Los Estados Unidos, que han pretendido durante algún tiempo llevar al ánimo de Inglaterra y de Francia la conveniencia de un entendimiento general en punto a la defensa de Europa, que comprendiese a España, se han decidido al fin a tratar directamente con nosotros. Sin entrar en el contenido de la misión del malogrado almirante Sherman, su visita al Generalísimo Franco ha dado comienzo a una serie de conversaciones que, al decir del presidente Truman, revelan un cambio de importancia en la política de los Estados Unidos para con España. Las reacciones contrarias que se han producido en de-

terminados sectores oficiales del país vecino y de la Gran Bretaña, son paridistas y artificiosas. Por encima de ellas está la conveniencia de los pueblos, que acabará por imponer su norma. Hoy mismo ya una gran parte de la opinión francesa y de la inglesa se vuelven contra los sectores políticos que sacrifican a su pasión al interés del Occidente y les reprochan su incomprensión de las cosas de España y la torpeza de su política, que trata de interferirse, con tan rotundo fracaso, en las relaciones hispano-norteamericanas.

—¿Quiere usted decir que las relaciones con Francia e Inglaterra vayan a empeorar en el futuro?

—Ambos países son lo bastante sagaces para no dar batallas políticas que tienen perdidas. El resurgimiento de España es una realidad, que nada ni nadie podrán detener. Por otra parte, su animosidad oficial contra nosotros no se funda tanto en razones de su política exterior como en motivos, a mi juicio, injustificables, de su política interna. A medida, pues, que sea desplazada de su papel preponderante en ambos Gobiernos, la opinión socialista o cuando menos el sector extremo izquierdo de la misma se irá clarificando. Nuestro recíproco trato en cuanto a nuestra pacífica actividad, ha sido reiterado en la declaración del nuevo Gobierno, que "se propone continuar la política de amistad con todos los pueblos" y puede el mundo estar seguro de que España cumplirá lealmente este propósito.

TIFON EN FILIPINAS

La parte septentrional de la isla de Luzón ha quedado asolada

Manila.—Un tifón ha asolado la parte septentrional de la isla de Luzón, prosiguiendo su marcha a una velocidad de 115 kilómetros por hora, rumbo al mar de la China.

Hasta el momento no se registran desgracias personales, pero si grandes daños en las cosechas y en las propiedades públicas y privadas. (Efe.)

Las conversaciones de Kaesong siguen en punto muerto

Existe la posibilidad de que los comunistas pidan hoy una nueva pausa en las negociaciones

UN COMUNICADO ALIADO DICE QUE EL PUNTO DE VISTA MILITAR SOBRE EL PARALELO 38 ES TAN ABSURDO COMO ERRONEO

Campamento avanzado (Corea).—Las delegadas de las Naciones Unidas han partido en helicóptero para Kaesong a las 10,20 de esta mañana. A las once horas locales se abrió la sesión.

La decimo-quinta reunión se suspendió a las 12,35. He aquí el texto del comunicado oficial de las Naciones Unidas sobre la sesión de hoy, martes:

"Focos cambios hubo hoy, perceptibles, en los puntos de vista expresados por las dos delegaciones sobre el punto número 2 del orden del día, en el curso de la XV sesión de la Conferencia del Armisticio en Kaesong. La primera mitad de la sesión de hoy, que duró una hora, treinta y cuatro minutos, estuvo consagrada a los nuevos esfuerzos del almirante Joy para aclarar la posición de las Naciones Unidas y hacer que resultara alguna ventaja mutua aceptable para las dos partes.

La segunda parte de la sesión la ocupó la repetición por el jefe de la delegación comunista de su ya expuesta opinión. Ningún progreso puede ser registrado como resultado de la conferencia de hoy.

La XVI reunión tendrá lugar mañana, a las once (hora local). (Efe.)

LOS COMUNISTAS TRATAN DE GANAR TIEMPO

En el frente coreano. — "Las conversaciones para concretar la paz" —ha dicho el general surcoreano Choi Suk al corresponsal de la United Press, Bartholomew— terminarán con un abultado y traicionero ataque por sorpresa de los comunistas, que nunca esperaron que la conferencia tuviera éxito. Los comunistas tratan únicamente de ganar tiempo. Tan pronto como hayan reparado sus dañadas posiciones y hayan podido cubrir las bajas de sus ejércitos y reconstruido sus comunicaciones, espero que las reuniones de Kaesong terminen con un ataque desenfrenado por el mallo rojo". (Efe.)

COMUNICADO OFICIAL

Tokio.—Un comunicado oficial distribuido hoy a la Prensa y Radio, por el Servicio de Información del Mando Supremo de las fuerzas aliadas en Extremo Oriente, referente a las dificultades que se presentan en el curso de las negociaciones de Kaesong, para el establecimiento de una zona de militarización, decía:

"La línea de demarcación militar sobre la cual hay que fundamen-

tar un acuerdo, se encuentra en una gran parte entre los frentes aéreo y naval sobre el Yalu y el frente terrestre en las regiones de Kaesong y Pyong-yang y el río Injím".

El comunicado hace historia de los acontecimientos de Corea y pone de relieve las puras intenciones de las Naciones Unidas concernientes a la independencia china y a su deseo de paz en Corea, "demostrado por el hecho de que aunque las Naciones Unidas cuentan con una posición militar dominante en Corea, están dispuestas, sin embargo, a sacrificar sus ventajas militares actuales y a aceptar el establecimiento de una zona desmilitarizada".

Recuerda el comunicado el dominio aéreo y naval de las Naciones Unidas y de su fuerza terrestre, y añade: "La zona desmilitarizada debe estar basada sobre la situación militar actual y trazada de manera que no facilite la preparación para un nuevo ataque.

La línea de batalla actual se encuentra muy al norte del paralelo 38 y "todas las conversaciones que se refieren a que las dos partes se retiren del paralelo 38, son absurdas".

Agrega el comunicado que el armisticio fijara la última línea de demarcación militar, hubiera tenido que ser trazada sobre el río Naktong y las fronteras septentrionales de Corea.

El comunicado concluye diciendo que "el punto de vista militar sobre el paralelo es tan absurdo como erróneo". (Efe.)

¿OTRA PAUSA EN LAS NEGOCIACIONES?

Campamento avanzado.—Circulan rumores sobre la posibilidad de que los comunistas pidan mañana una pausa en las negociaciones para consultar a Pekín y Pyongyang, las capitales rojas.

A esta táctica recurrirían el 21 de este mes, cuando la conferencia amenazaba fracasar por la insistencia comunista en la retirada de las tropas extranjeras de Corea. Al volver a la mesa de la conferencia, el miércoles pasado, los comunistas retiraron su "demanda", por lo menos, la aplazaron. (Efe.)

LA DEMANDA COMUNISTA ES INACEPTABLE

Washington.—Estados Unidos no está dispuesto a consentir que la retirada de sus tropas al paralelo 38 sea el precio del los-cel armisticio en Corea, se dice de fuente oficial.

La ratificación de que esta demanda es inaceptable, indica que todos los parlamentarios aliados

tienen instrucciones de mantenerse firmes en la línea de armisticio en la zona general, de batalla que penetra en Corea del Norte.

Los Departamentos de Defensa y de Estado han declinado hacer comentarios sobre el impasse en Kaesong.

Un portavoz del primer Departamento ha dicho que cualquier noticia sobre la marcha de las negociaciones habrá de proceder del Extremo Oriente. (Efe.)

Don Juan Aparicio toma posesión de la Dirección General de Prensa

También tomaron posesión otros altos cargos del Ministerio de Información

Madrid.—En el despacho del ministro de Información, en presencia de los directores generales que cesan en sus cargos y con asistencia del alto personal de las distintas direcciones del Ministerio, don Gabriel Arias Salgado, como titular del Departamento, ha dado posesión al subsecretario y a los nuevos directores generales de Prensa, Radiodifusión y Propaganda, señores Orvia, Aparicio, Suenos y Pérez Embid. (Logos.)

PUEDA SER INMEDIATO UN ATAQUE SOVIETICO EN PERU O YUGOSLAVIA

Una advertencia del secretario del Ejército a los senadores norteamericanos

Washington.—El secretario de Ejército, Frank C. Pace, ha advertido a los senadores que pueda ser inminente un ataque soviético en Persia o Yugoslavia, y que es posible que los Estados Unidos se vean envueltos en una tercera guerra mundial en cualquier momento. (Efe.)

Mujer: Por un deber de patria y por tu propia conveniencia, debes realizar tu Servicio Social. Solicitalo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

CRONICA DE NUEVA YORK

RUSIA MANTIENE ESPIONAJE SOBRE LOS ESTADOS UNIDOS

Servicio especial para EL ADELANTO

Contra lo que puede suponerse en los Estados Unidos, no ha quedado yugulado el espionaje ruso. Decimos esto porque a pesar de que el F. B. I. ha hecho magníficos descubrimientos y buenas redadas, se ve palpablemente que determinados datos que Rusia esgrime no han podido conocerse más que a través de los espías. Ahora bien, estos datos son en muchos casos apócrifos y es precisamente por ellos por los que la Policía norteamericana conoce la existencia de numerosos espías, ya que son aquellas informaciones falsas dadas a modo de globos-sondas.

Que hay espías, no existe la menor duda. Pero, ¿dónde se hallan? Este es el misterio que Norteamérica trata de desvelar por medio de sus servicios de espionaje y contraespionaje.

De momento, el F. B. I. ha tomado una medida interesante: el control de todos los súbditos rusos existentes en el país desde hace treinta años. Entre estos rusos puede hallarse la clave limpia del misterio, porque muchos de ellos son quizás soviéticos penetrados en el país bajo la etiqueta anticomunista. Los Estados Unidos tienen la experiencia de Francia, donde de 100 rusos anticomunistas en 1920, el 35 por 100 regresó a la U. R. S. S. con el triunfo de 1945. El ruso pasa del comunismo al anticomunismo con facilidad, pero por desgracia, la rapidez se opera también en sentido contrario. Los soldados de la U. R. S. S. que se rindieron a los alemanes en los primeros meses de la guerra, se fueron con los comunistas en cuanto el ejército alemán trataba a los rusos conforme a los métodos brutales del ministerio del Este, regentado por Alfred Rosenberg.

Porque el espionaje que Rusia mantiene sobre los Estados es enorme. No se trata sólo de conocer datos de política, sino también de industrias, de producción, de todo aquello que pueda redundar en beneficio de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

Hace año y medio, en Norteamérica se descubrió un producto maravilloso para luchar contra determinadas plagas del campo. El citado producto era conocido por los rusos seis meses después y presentado como invención de un cerebro soviético. Indudablemente, dicho producto había sido puesto en conocimiento de los comunistas por un antiguo empleado del laboratorio, nacido en Rusia, aunque nacionalizado yanqui desde hacía veinticinco años.

Para acabar con los espías es absolutamente necesario que Norteamérica tome medidas muy drásticas. Aquí entra todo el mundo... ¡pero qué mundo! Así, seres que aquí no han nacido no se creen obligados moralmente a honrar a su patria de origen ni a la de adopción, y por ello hay individuos que se venden a quien mejor pague.

La Policía norteamericana choca también con un escollo importante: las embajadas de Rusia y los países satélites. De ellas se realiza el más feroz espionaje, pero como tienen la llamada inmunidad diplomática, practican todo género de suciedad. Por ello, el jefe del F. B. I., Edgar Hoover, manifestó hace poco a Truman que no podría limpiar al país de espías hasta que no se rompieran las relaciones con la U. R. S. S. y la pandilla de países en que manda. Peticion un tanto difícil y extraordinaria, pero plena de sentido común y de practicismo...

ALBERT CHAVES

TOMA DE POSESION DE ALTOS CARGOS



El ministro de Hacienda, señor Gómez Llanos, durante su discurso en el acto de la toma de posesión del nuevo subsecretario de este Departamento, don Santiago Bascuñán, Silva. A la derecha de la foto, aparece el subsecretario saliente, señor Camacho



El ministro de Educación Nacional, señor Rulz Jiménez, pronunciando su discurso en el acto de dar posesión de su cargo al nuevo subsecretario de Educación Nacional, señor Royo Villanova. En el centro de la foto, el subsecretario saliente, señor Rubio (Fotos Vidal).

LA CIUDAD SUCEOS LOCALES

RACIONAMIENTO A LA CAPITAL

Racionamiento de artículos intervenidos que se asignan al vecindario de esta capital, correspondiente a la primera quincena del mes de agosto (semanas 31, 32 y 33 de la cartilla individual de racionamiento) para las inscritas en tiendas de ultramarinos, economatos no preferentes y cooperativas.

Los artículos que se anuncian en este racionamiento, podrán ser retirados por el público, durante los días 1 al 16 del mes citado, bien de una sola vez o parcialmente por artículos, pudiendo quedar en el establecimiento proveedor los no retirados en un principio, para hacerlo sucesivamente dentro del plazo ordenado.

ADULTOS

ACEITE FINO.—UN CUARTO DE LITRO a 2,80 pesetas, previo corte de los cupones de este artículo de las semanas 31, 32 y 33.

AZUCAR.—200 gramos a 1,90 pesetas, contra corte de los cupones de este artículo de las mismas semanas.

PASTA SOPA.—100 gramos a 0,75 pesetas, contra corte de los cupones de legumbres de las mismas semanas.

INFANTILES Y MADRES GESTANTES

(Primera y segunda quincenas del mes de agosto)

LACTANCIA NATURAL:

ACEITE FINO.—UN CUARTO DE LITRO a 2,80 pesetas, contra los cupones 9 y 10.

AZUCAR.—MEDIO KILO a 4,75 pesetas, contra los cupones 9 y 10.

LACTANCIA MIXTA:

HARINA TRIGO.—MEDIO KILO a 1,75 pesetas, contra los cupones 9 y 10.

LACTANCIA ARTIFICIAL:

HARINA TRIGO.—MEDIO KILO a 1,75 pesetas, contra los cupones 9 y 10.

SEGUNDO CICLO:

AZUCAR.—UN KILO a 9,50 pesetas, contra corte del cupón número 5.

HARINA TRIGO.—UN KILO a 3,50 pesetas, contra los cupones 17, 18, 19 y 20.

TERCER CICLO:

ACEITE FINO.—UN CUARTO DE LITRO a 2,80 pesetas, contra los cupones 21 y 22.

AZUCAR.—UN KILO a 9,50 pesetas, contra los cupones 41, 42, 43 y 44.

MADRES GESTANTES:

ACEITE FINO.—UN CUARTO DE LITRO a 2,80 pesetas, contra los cupones 3 y 4.

AZUCAR.—MEDIO KILO a 4,75 pesetas, contra los cupones 3 y 4.

SUMINISTRO A TRANSEUNTES

Durante el presente mes de agosto, se encargarán del suministro a las cartillas de transeuntes, las siguientes tiendas de ultramarinos: Francisco Pérez Sánchez, Carretera de Ledesma, 52; José Pérez Sánchez, Quintana, 6; Fidel García García, Volta, 2; Eloy Pérez Sandoval, Bodegones, 17 y Petra Prieto Alba, Gran Capitán, 28.

El suministro de infantiles y madres gestantes, durante igual mes, correrá a cargo de las siguientes: Eugenio González Fraile, José Antonio Primo de Rivera, 49 y Amelia Hernández, Rúa, 19.

Los industriales de allistas de ultramarinos, presentarán las liquidaciones del sobrante en el Negociado de Control de esta Delegación Provincial, el día 17 de agosto, la correspondiente a la primera quincena y el día 1 de septiembre la correspondiente a infantiles y madres gestantes.

Salamanca, 31 de agosto de 1951.—El gobernador civil, Joaquín Pérez Villanueva.

PAGOS DE HACIENDA

En la Pagaduría de la Delegación de Hacienda están puestos al cobro los libramientos de nombre de los siguientes señores:

Don Abdón Alonso, don Augusto Nairn, don Claudio Fuentes, don Casimiro Hernández, don Dámaso Sánchez, don Deifón Boyero, don Domingo Honorato, don Emilio Nava, don Fernando Martín, don Angel Serrano, don Francisco Pizarro, don Feliciano Manzano, don Germán Labrador, señor cajero del 2.º Tercio de la Guardia Civil, don Isidro Hernández, Jefe Provincial de Sanidad, don José Moreno, don José Pérez, don José Almaraz, don José M. García, don José Huarte, don Julián Tristán, señor administrador de la Prisión Provincial, don Carlos Valentín, don Juan Sión, don Lucas Suárez, señor Delegado de Telégrafos, don Julián Hernández, don Laureano Ramos, don Luis Alberti, don Alfredo Calonge, don Luis Lozano, don Longinos Martín, don Manuel Iglesias, don Mariano Benaregui, don Ricardo Álvarez, don Santiago Martín, don Segismundo Rodríguez, don Teodoro Valentín, don Vicente Custodio, D. Jorge Verdejo, don Luis Plaza, don Luis Márquez, don Lorenzo Pérez, don Manuel Hernández, doña María del Pilar López, don Cofre Hernández, excelentísimo señor Rector de la Universidad Pontificia, doña Teresa Martín, don Angel Amaro, doña Angeles de la Puente, don Esteban López, doña Araceli de la Mano, don Hilario Martín, doña Nieves Moro, doña Concepción Picaloste, don Nicolás Uetilla, don Emilio Nava, excelentísima D.ª diputación Provincial, Banco de España, Administración de Loterías, número 3, don Mariano Martínez, excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca y Administración de Loterías de Penaranda.

ADULTOS

ACEITE FINO.—UN CUARTO DE LITRO a 2,80 pesetas, previo corte de los cupones de este artículo de las semanas 31, 32 y 33.

AZUCAR.—200 gramos a 1,90 pesetas, contra corte de los cupones de este artículo de las mismas semanas.

PASTA SOPA.—100 gramos a 0,75 pesetas, contra corte de los cupones de legumbres de las mismas semanas.

INFANTILES Y MADRES GESTANTES

(Primera y segunda quincenas del mes de agosto)

LACTANCIA NATURAL:

ACEITE FINO.—UN CUARTO DE LITRO a 2,80 pesetas, contra los cupones 9 y 10.

AZUCAR.—MEDIO KILO a 4,75 pesetas, contra los cupones 9 y 10.

LACTANCIA MIXTA:

HARINA TRIGO.—MEDIO KILO a 1,75 pesetas, contra los cupones 9 y 10.

LACTANCIA ARTIFICIAL:

HARINA TRIGO.—MEDIO KILO a 1,75 pesetas, contra los cupones 9 y 10.

SEGUNDO CICLO:

AZUCAR.—UN KILO a 9,50 pesetas, contra corte del cupón número 5.

HARINA TRIGO.—UN KILO a 3,50 pesetas, contra los cupones 17, 18, 19 y 20.

TERCER CICLO:

ACEITE FINO.—UN CUARTO DE LITRO a 2,80 pesetas, contra los cupones 21 y 22.

AZUCAR.—UN KILO a 9,50 pesetas, contra los cupones 41, 42, 43 y 44.

MADRES GESTANTES:

ACEITE FINO.—UN CUARTO DE LITRO a 2,80 pesetas, contra los cupones 3 y 4.

AZUCAR.—MEDIO KILO a 4,75 pesetas, contra los cupones 3 y 4.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondientes al sorteo celebrado ayer, 31 de julio:

163
Premiados con cinco pesetas todos los terminados el 63.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, Catarros, Post-gripe
GRAN HOTEL
Habitaciones con agua corriente, caliente y fría, moderna galería de baños. 1.º de Julio a 30 septbre. (C. S. 3.684)

Registro Civil

Durante los días 28, 29 y 30, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Maria Consolés Martín Blázquez, Carlos Pedrosa Meigar, Gregorio Alberto Crespo Fernández, Juana Pérez Vicente, María Gema Alonso Mateos, María del Carmen Martín Álvarez, Juan Carlos Hernández Hernández, María Luisa Sánchez Gil, María de las Gandelas Ramos Sánchez, Pilar Ceruelo Aguado, María del Carmen Herrón Mangas, Pedro Abad Herrero, Antonio Julio Martín de la Iglesia, José Luis Malmuerta Inigo.

DEFUNCIONES

Elvira Martín Rivas, de ochenta y cuatro años; Agustín Cordeiro Gallego, de setenta y tres; Francisca Gutiérrez Sánchez, de tres meses; Sor Cruz Sánchez Martín, de cuarenta y siete años; Domingo Gómez Ruiz, de treinta y nueve; María de las Mercedes Isabel Borez Álvarez, de cuatro días.

MATRIMONIOS

Laureano Díaz García, con Mariana Sánchez Banco, Jesús Sánchez Serra con Manuela Mulas Muñoz, Casimiro Moreno Sánchez con María Encarnación Rodríguez Moro, Angel Laureano Ramos Prieto con Jacoba Merino López, Lorenza Corredera Rodríguez con Inés Barroso García.

Un niño muerto y otros dos heridos por la explosión de una bomba granfuga

A las cinco y media de la tarde de ayer, los hermanos Angel Pedro, Juan Manuel y María Angeles Sánchez Trujillo, de diez, ocho y seis años de edad, respectivamente, naturales de Salamanca, hijos de Desiderio y María, que viven con sus padres en una huerta enclavada en el kilómetro dos de la carretera de Aldeanueva, salieron de su domicilio y en las inmediaciones de la casa encontraron un objeto metálico. El mayor de ellos, Angel Pedro, estuvo manipulando con ella, golpeándola fuertemente con un martillo, hasta que hizo explosión el artefacto, que al parecer se trataba de una bomba granfuga de las que utilizan los labradores para contrarrestar los efectos de las tormentas. Los tres niños resultaron con heridas graves, siendo rápidamente conducidos al Sanatorio de Santa Isabel, del doctor Heredia, donde fueron convenientemente atendidos.

El llamado Angel presentaba heridas por explosión en la cara, con destrucción de las partes blandas de la mejilla, boca y párpados, y varias fracturas en los huesos de la cabeza, con salida de masa encefálica. A pesar de haber sido intervenido quirúrgicamente el infortunado niño, falleció a últimas horas de la noche a consecuencia de la gravedad de las heridas que padecía.

Juan Manuel fue asistido de heridas en mano derecha, con mutilación completa de los dedos pulgar, índice y medio de la misma, de pronóstico grave.

La niña María Angeles presentaba tan sólo heridas de carácter leve.

La bomba que fue hallada por los niños debió ser una de las muchas que la noche anterior se dispararon por los propietarios de las tres huertas allí existentes y que cayó al suelo sin hacer explosión.

Una familia intoxicada gravemente

En la madrugada del martes ingresaron en el Hospital provincial seis miembros de una familia con síntomas de intoxicación grave, producida, al parecer, por ingerir alimentos en malas condiciones.

Los intoxicados se llaman: Dolores Martín Sánchez, de cuarenta y tres años de edad, casada, natural de La Alberca; las hijas del primer matrimonio de su marido, llamadas Isabel y María González Boyero, de catorce y doce años, y los del actual matrimonio, llamados Encarnación Petra y Nicolás, de ocho, cinco y tres años, respectivamente, las dos primeras naturales de Alba de Tormes; y los tres últimos de Salamanca, con domicilio en el de la familia, en Charca de Capuchinos, número 8, Paseo del Gran Capitán.

Según informe del médico de guardia, todos ellos ingresaron en estado de "shock" intenso, producido por intoxicación alimenticia, calificán-

dose su estado de pronóstico gravísimo.

Practicadas por la Policía las oportunas averiguaciones, se consiguió determinar que a las ocho de la tarde del lunes la llamada Isabel se personó en el establecimiento de ultramarinos situado en la Carretera de Ledesma, número 18, denominado "Minuto", adquiriendo medio kilo de chicharros en aceite, en la cantidad de doce pesetas, consumiéndolos en la cena toda la familia, incluido el padre, llamado Nicolás González Pérez, el cual no experimentó ningún malestar. En cambio, los restantes componentes de la familia comenzaron a sentirse enfermos a las pocas horas de haber ingerido dicho alimento, avisando al médico y siendo trasladados en las primeras horas de la madrugada al Hospital provincial, ante la gravedad que presentaban los intoxicados.

El establecimiento es propiedad de Pedro San Agapito García, de cuarenta y nueve años, casado, industrial, y fue despatchada la mercadería de referencia por su esposa, Laura Ramos Piriz, de cuarenta y seis años, quien manifestó que dicha lata fue abierta a la una de la tarde del mismo lunes, quedándole otras veinticuatro latas de la misma mercancía, de un total de cuarenta que adquirieron.

Tanto la lata de la que fue servida la mercancía objeto de la intoxicación, como las otras restantes que quedaban en el establecimiento, han quedado incautadas y retiradas de la venta hasta tanto se realicen las oportunas averiguaciones de índole sanitario para determinar su estado de conservación.

A última hora de la noche de ayer nos comunicaron del Hospital provincial que el estado de los intoxicados parecía haber mejorado algo, dentro de la gravedad en que se encontraban.

Una denuncia

Alejandro Hernández Vidal, de setenta y tres años de edad, viudo, maestro nacional, natural de Rinconada de la Sierra y domiciliado en nuestra ciudad, calle de Bretón, número 26, piso principal, manifestó ayer en Comisaría que en dos ocasiones distintas, la última el día 21 de los corrientes, entregó una suma equivalente a 16.000 pesetas a Mercedes Viudez, de veintitrés años, soltera, domiciliada en la calle de Arriba, número 18, propietaria del café-bar llamado "Motorista", enclavado en aquel lugar, con el fin de hacer efectiva una multa que le había sido impuesta por no saber qué causas. Asimismo declaró

que en ninguna de las dos ocasiones le había entregado la joven recibo de la cantidad total, habiéndose negado a firmarle ayer el documento que presentó el interesado sobre reconocimiento de la deuda por parte de ella.

La denunciada declaró en Comisaría que, en efecto, había recibido dicha cantidad en dos partes y que no había firmado recibo alguno porque tiene relaciones amorosas con el dador del dinero y que en diferentes ocasiones le había hecho promesas de matrimonio, ofreciéndole una importante dote, cosas que hasta ahora se ha negado a realizar.

Denuncia por insultos

Anselmo García Hernández, de cuarenta y siete años, casado, empleado de la Delegación de Abastecimientos y Transportes, natural de Ciudad Rodrigo, domiciliado en esta ciudad, Grupo de Salas Pombo, Bloque número 44, bajo, manifiesta que desde hace unos tres meses aproximadamente tiene diferencias inamistosas con una vecinista, de la que sólo sabe se llama María, apodada "la Portuguesa", y que su esposo, Rufino Alvarez, presta servicios como "botoneo" en las oficinas de referida Delegación de Abastos, que viven en el mismo bloque de viviendas. Manifestó que ayer salió a su paso la citada María, dirigiéndole insultos y amenazas.

Otra denuncia por amenazas

Nieves García Sánchez, de veintinueve años, casada, natural de Aldeanueva, domiciliada en el Barrio Vidal, bloque número 13, manifestó en Comisaría que el lunes había sido objeto de malos tratos de palabra y obra por parte de Natividad Franco, domiciliada en el piso segundo de dicha casa.

Ciclista arrollado por un camión

A las seis de la tarde de ayer, aproximadamente, fue arrollado por un camión el ciclista Isidoro Lorenzo Azanar, de catorce años, escolar, que vive en la calle de Espejas, número 3, en la esquina del edificio de la Telefónica, en la calle del Concejo y Plaza de los Bandos, cuando salía de dicha plaza y el vehículo venía por la calle del Concejo. Resultó con erosiones en ambas rodillas y contusiones generales de pronóstico leve, de las que fue curado en la Casa de Socorro.

El camión, matrícula SA-2624, propiedad de Constantino Miguel Sánchez, industrial carbonero, iba conducido por Juan Antonio Iglesias Velasco, de cincuenta y un años,

casado, chófer, natural de Rollán y domiciliado en Salamanca, Marqués de Caballero, número 30.

Heridos casuales

Durante el día de ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro los siguientes heridos casuales:

A las cuatro y cuarto de la tarde, Enrique Angel Miñambres, de setenta y tres años de edad, con residencia en las Hermanitas de los Pobres, de herida contusa en el codo derecho.

A las diez menos cuarto de la noche, Victoriano Rubio Herrero, de nueve años de edad, que tiene su domicilio en la Avenida de Mirat, número 59, luxación en la mano izquierda.

A las once de la noche, Jesús Martín Sánchez, de cuarenta y seis años de edad, que vive en Cabrillas, de herida infectada en la muñeca derecha.

Fueron asistidos por los doctores Buxaderas, Pedraz y Ferrer, y practicantes señores Civieta y Barrado.

COOPERATIVA OBRERA DE CONSUMO "SAN JOSE"

Junta Rectora

Se pone en conocimiento de todos los miembros de la Junta Rectora de la Cooperativa Obrera de Consumo "San José", que esta tarde, a las ocho, se celebrará la acostumbrada reunión, en el salón de sesiones de la Delegación provincial de Sindicatos, Gran Vía, número 11, segundo.

Las niñas de España, en los Albergues de las Sierritas, viven sus mejores vacaciones en las sierritas, en la montaña o cerca del mar, fortaleciéndose físicamente y formando en el mayor ambiente su espíritu femenino.



26º grados ayer, en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima, 26,0 grados, a las 17,40 horas.
Mínima, 14,0 grados, a las 6,40 horas.

JOSE PALOMERO
MEDICO DENTISTA
José Antonio, 3. Teléfono 2515
C. S. n.º 156

Vida Religiosa

IGLESIA DE SAN FRANCISCO

Mañana, jueves, misa de comunión conmemorativa, en centros de doce, por las intenciones de una amante de la Eucaristía, a las ocho.

Por la tarde, solemne Hora Santa, a las ocho, por las mismas intenciones.

GRAN JUBILEO DE LA PORCUNCULA

Desde hoy a mediodía, hasta

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE SALAMANCA

Por acuerdo entre la Dirección General de Correos y el excelentísimo Ayuntamiento de Coata, los sellos de franqueo adheridos a la correspondencia nacida en dicha localidad el día 5 de agosto próximo, serán inutilizados con un matasello especial con inscripción conmemorativa al convoy de la victoria.

Salamanca 30 de julio de 1951.—El administrador principal, Florentino Alvarez.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Oficina de Consultas de 11 a 12
Concejo, 9. 2.ª Izquierda, Tel. 1285
C. S. n.º 14.

las doce de la noche de mañana, por esta visita a la Iglesia de San Francisco o a otra Iglesia franciscana, se puede ganar indulgencia plenaria aplicable a las almas del Purgatorio, y rezando en cada visita seis Padrenuestros, Ave Marías y Glorias.

Se invita a todos los fieles, particularmente a todos los terciarios franciscanos a lucrar este gran Jubileo de la Porcuncula.

V. O. T. FRANCISCANA

La función mensual correspondiente al mes de julio tendrá lugar mañana, festividad de la Porcuncula.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general.

A las ocho de la tarde, solemne función religiosa, en la que predicará el R. P. Cándido de Viñayo, director de la V. O. T. y superior del Convento.

IGLESIA DE SAN ESTEBAN

(Padres Dominicos)

Continúa la novena en honor de Santo Domingo de Guzmán, fundador del Rosario. Con especial solemnidad dará hoy comienzo el triduo predicado. Los sermones estarán a cargo del muy reverendo padre Tomás Sánchez Perandib, prior del convento de San Esteban.

El horario de los cultos será el mismo de los días anteriores.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público, para oír reclamos, en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía), el expediente instruido en la instancia de don Vicente Sánchez García, solicitando licencia para la apertura de un establecimiento para almacenar carbón al por menor en la finca número 25 de la calle Fray Luis de Granada, en esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca a 23 de julio de 1951.—El Alcalde.

¡¡ ULTIMOS DIAS !!

GRAN VENTA del DURO

- | | | | |
|-------------------|-------------------------|----------------|--------|
| 4 platos | 1 duro | 36 pinzas ropa | 1 duro |
| 6 vasos | 1 " Vaso, cepillo y | | |
| Jarra grande | 1 " pasta | 1 " | |
| Portacubiertos | 1 " Espejo, jabonera, | | |
| Fuente loza | 1 " peine y jabón | 1 " | |
| Juego café | 5 " Azucarero y exprime | 1 " | |
| 6 pastillas jabón | 1 " Fiambrera | 2 " | |
| Bandeja | 1 " Bolsa Nylón | 2 " | |

¡¡ APROVECHE ESTA OCASION !!

LA FERIA, Prior, 3
¡¡ Miles de artículos por UN DURO !!

Anuncios por palabras

Automóviles
FURGONETA Ford 17 HP., modelo A, a toda prueba, véndese, o cambiaría por otra mayor. Amador Sevillano, Villaveja de Yeltes. 3-2

URGENTE. Particular, vende Graham Paige en magnífico estado, 19 HP., con derechos de S. P., recién recamado y tapizado, con gomas nuevas, toda prueba. Tel. 108, Ciudad Rodrigo. 3-2

VENDO camioneta Renault recién reparada, ocho caballos, capaz 500 kilos, o cambiaría por otra mayor. Claudio Villar, Fuente de San Esteban, teléfono 45.

Fincas
SE VENDE fábrica de aguardientes a vapor, legalmente autorizada. Informes: Gestoría R. E. I., Vázquez Coronado, 2. 3-1

SERAFIN, vende fincas para chafeta, huertas, limitando carretera Madrid, Santa Marta. Varios solares carretera Zamora, Tejares, Aldeanueva. Abajo, 20. Teléfono 4020. 1-1

SE VENDEN dos fincas urbanas en la calle del Generalísimo Franco, y una rústica a diecisiete kilómetros de la capital, con carretera hasta las casas. Informarán, en Generalísimo Franco, 24, duplicado. Notaría. 3-1

SAL vendo vagones 20.000 kilos sobre estación destino. Apartado 170. Córdoba. 8-5

ABONOS MINERALES, todas clases: Superfosfatos 16 y 18 grados, garantizados; compuestos, fórmulas gran rendimiento, etc. Servicios inmediatos. Pedidos, Apartado 134

TRANSFORMADORES, motores, grupos motor-bomba, etcétera. Consultar a José Meseguer. Ingeniero Industrial. Apartado 467. Bilbao.

SE VENDE churra y churro suizo de una vaca holandesa, de tres días, en Tamames. Pedro García. 3-3

CONSTRUCTORES, propietarios: Si no encuentra mosaicos, visitenos. Fábrica de mosaicos Tomás Martín Bazán, S. L. Grandes existencias. Espronceda, 34. Salamanca. 10-3

MOTORES riego. Grupos completos desde un caballo. Las mejores marcas garantizadas; norias; facilidades pago. Gerardo Miñambres, Calle Zamora, 46.

Varios
¡¡OPPOSITORES! La tramitación de todos los documentos que necesitan, la tramita rápidamente Gestoría Nuño, Avenida Mirat, 18. Salamanca.

HALLAZGO rueda camion, a quien acredite ser su dueño será entregada por don José Luis Barba, en Rasuceros (Avila). 2-1

¡¡AVISO! Por vacaciones verano, durante todo mes agosto, sólo podemos atender asuntos marcada urgencia. "Pro" Ruiz Aguilera, 2-1

Lea usted EL ADELANTO

GRAN LIQUIDACION POR REFORMA

Desde HOY puede comprar, a PRECIOS REBAJADISIMOS

El Palacio de la Moda - Generalísimo, 34

Por reforma y transformación de su Establecimiento LIQUIDA TODAS SUS EXISTENCIAS, con grandes descuentos en ventas al contado

UNA OPORTUNIDAD UNICA - EL PALACIO DE LA MODA - GENERALISIMO, 34 - TELEFONO 2142 -

Los DEPORTES

Ha terminado la Vuelta Ciclista a Francia con el triunfo extraordinario del suizo Koblet

EL EQUIPO ESPAÑOL SE HA CUBIERTO DE GLORIA EN LA RONDA GALA, REHABILITANDOSE DE SU ACTUACION DE HACE DOS AÑOS

En honor a la verdad y a la justicia, hemos de hacer mención especial al triunfo obtenido por el corredor suizo Ugo Koblet en la última edición de este gran acontecimiento deportivo que es la Vuelta Ciclista a Francia, la más dura de todas las competiciones que en este año se han llevado a cabo.

Loren y Encinas han fichado por el Plus Ultra

El Plus Ultra, que anda ahora acoplado su equipo, ha fichado a nuestros antiguos conocidos Loren y Encinas.

MOTORES DIESEL y de gasolina, industriales y agrícolas. ALTERNADORES nuevos garantizados. ELECTROMAQUINARIA ELECTRICA. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433 BILBAO

NATACION

LOS CAMPEONATOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES. Se celebraron los Campeonatos de Natación del Frente de Juventudes correspondientes a flechas, haciendo una verdadera selección de participantes, que en la pista de la Escuela Elemental del Trabajo, cedida por el Patronato para estos fines, hicieron la fase definitiva, de la que salió el equipo que ha de representar al Frente de Juventudes, de Salamanca, en los Campeonatos Nacionales de Valladolid.

ATENCION NUÑO, S.L. se complace en comunicar a todos los labradores y agricultores de la provincia, que el próximo jueves, a las doce de la mañana, hará unas pruebas con la famosa trilladora "ENANA", a cuyas pruebas invita

TEATRO GRAN VIA AIRE FRIO ACONDICIONADO A las 4,30, 7,45 y 10,45 Nuevo programa AUDIENCIA PUBLICA - Y - Esclava de un recuerdo Jane Russell. (Autorizada mayores). Dos emocionantes superproducciones

GOLISEUM - Única, a las 8 DOS PELICULAS La magnífica producción Alma fuerte (Tolerada), y DIAS SIN HUELLA por el genial RAY MILLAND (No tolerada) En seguida? El estreno policíaco ESTUDIO EN ROJO

CINEMA SALAMANCA Desde 5. Gran programa 1.º Amparito Rivelles y Armando Calvo, en ESPRONCEDA (No tolerada) Un bello romance de amor 2.º EL ESTRENO El valle prohibido (Tolerada) Acción - Aventuras - Romanticismo

MODERNO Desde las 5 Localidad 2 y 4 pesetas La zarina LAS AVENTURAS DE CASANOVA (No tolerada)

GRAN TEATRO BRETON - A las ocho y a las once, éxito de la Compañía de comedias PEPITA MARTIN, MANUEL DE SABATINI con ANA ADAMUZ GALAS DE PRENSA. Grandioso acontecimiento artístico. ESTRENO DE EL ANGEL DEL MILAGRO y un gran FIN DE FIESTA. Tarde y noche conferencia de ALFREDO MARQUERIE. Vea programas especiales. Pronto, la obra cumbre del año: CRIMINAL DE GUERRA. Estos teatros estarán pertumados por EMILIA - ANTONIO.

CRONICA DE PARIS

Más de 300.000 turistas han desfilado por Francia en lo que va de año

(Servicio especial para «EL ADELANTO»)

La temporada de turismo se halla en pleno apogeo en Francia. De tal manera es esta espléndida que los franceses creen con razón que ha sido la que más dinero está dejando en el país. Ya se sabe que uno de los grandes ingresos franceses es el turismo y por ello los galos cuidan extraordinariamente sus riquezas turísticas, que son el paisaje, las playas, su cocina, su bebida y otras muchas libertades y placeres que en los demás países no existen.

En lo que va de año, Francia ha recibido más de 300.000 turistas americanos, de los cuales 250.000 son yanquis y el resto hispano-americanos. Este número de turistas de América han dejado aquí — según dice una revista — tantos dólares como para equipar por completo seis divisiones de 25.000 hombres cada una, es decir, de las que propugna el general Marshall en el Congreso de Washington.

Sin embargo, y a pesar de esta cantidad enorme, el turismo francés y sus directores no tienen una idea muy clara de lo que es atraer a la gente. Esta sabe que el francés mima al turista y a fuerza de cuidados le roba sencillamente. Las instalaciones de los hoteles no suprimen detalles de aseo, confort, y la mejoría física de los lugares de expansión no existe. De ello se deduce que la mayor parte de los dólares va a las cuentas corrientes y a las cajas de ahorro, mientras no va donde debería ir, o sea, a mejoría de decoración y de presentación de los puntos donde el forastero va a descansar.

Al lado del turismo rico existe en Francia el turismo pobre. Este se halla a cargo de los nacionales, quienes con una bicicleta marchan por las carreteras estorbando a los formidables automóviles de los yanquis, los argentinos o los venezolanos. Y luego el turista extranjero se ve en la obligación de tener que aguantar a miles de señores que acampan a los bordes de las carreteras medio desnudos, haciendo comidas pobres y manchando el paisaje. Como se da la casualidad de que esta gente va a los lugares exquisitos, el efecto es deprimente. Exis en por consiguiente, dos tipos de turismo: uno rico y el otro de alpargata.

Pues bien, el gobierno francés va a tomar el patrocinio de una idea que algunos juzgan excelente y otros capaces de derribar al gabinete que la tome. Se trata de impedir a estas masas de turistas transhumanos que se sitúen en lugares de turismo auténtico, en las proximidades de la playa de Niza, por ejemplo. Alguien dice que esto no se puede hacer, y otros quieren compartir el punto de vista gubernamental, afirmando que el turismo es en Francia una industria nacional y que si estas masas continúan haciendo los panoramas poco gratos, nadie vendrá a Francia. A nosotros nos parecen ambos criterios perfectos, y de ahí la dificultad que se tiene para que cohesite el uno con el otro. Como se ve, el gobierno francés toma medidas, o cuando menos, las estudia, que en otros países parecerían verdaderas herejías. Claro es que el gobierno que las estudió se halla ahora en crisis, pero si Mr. Queuille volviera al poder, puede estar seguro de que el año que viene se habrá acabado el turista de alpargata, que ensucia el aire con sus guisos y patea los sembrados. Pero a nosotros se nos ocurre una idea que brindamos a Queuille: sitúe toros de lidia en aquellos lugares donde va a parar este turismo y verán cómo desaparece. El turismo de los ricos no se acabará por ello, porque éstos van en coche...

MARCEL PRENDAST

Normalice su estómago... tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Notas de Sociedad

Salieron para Santander, don Ramón Elvar Gómez y familia. Para San Sebastián, don Arturo Soler Prieto y familia. Para Cerdcedilla, don Luis Merlo y familia. Colonias, PERFUMERIAS RECIO, Para Burgos don Angel Pérez Calzada y familia. Salieron, de su dehesa "El Campillo", para Asturias, don Julián Coca García, señora e hijos. Novelas nuevas de la Colección "Violeta", a dos pesetas ejemplar. LIBRERÍA DE NUNEZ, Rúa Mayor, 13. Para San Sebastián, salió don Roberto Cortés. Regreso de Valladolid, don José Gutiérrez del Río. Salieron para San Sebastián las señoritas Tere y Lola López, acompañadas de su hermano Paquito y de su sobrino José Luis Panfagua. Mañana, festividad de Nuestra Señora de los Angeles, es el santo de las señoras de Ortiz dtj Urbina de Sánchez, Madrugá de Cuesta, Bernaldez de González Ubierna, Mascarelos de Ludeña, Cordero de Pérez-Monte, Martín de Gombau, Rodríguez de Cabezas, San Juez H'dalgo viuda de García Sánchez, González Ubierna de Ambrosio y de las señoritas de Ortiz de Urbina Díez, Sánchez Sevillano, García Sánchez, García Estévez, Hernández Martínez, Maltonado, Sánchez Blanco y Méndez. FALLECIMIENTO A los cuarenta y cinco años de edad, conforado con los Auxilios Espirituales y rodeado de los sencillos cuidados de los suyos, falleció, en el día de ayer, en nuestra ciudad, el señor don Luis Nava López, dependiente de Calzados El Gallo. Conocido por todos como hombre de grandes simpatías y amig...

NUESTRO BUZON ADVERTENCIA En nuestro buzón de Rúa Mayor, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etcétera, los cuales vienen muchas veces sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente ADVERTENCIA participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón que, para publicarse o darlas cumplimiento, es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial y de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo no darán por sus recibidas.

GOCE de la VIDA BEBIENDO Aguas de MONDARIZ EXIJA ESTA MARCA PIDA EL NUEVO BOTELLIN FUENTES DE GANDARA Y TRONCOSO

CAJA HISPANA DE PREVISIÓN COMPAÑIA CAPITALIZADORA, S. A. - FUNDADA EN 1929 Domicilio Social: BARCELONA - Roger de Lauria, 18 y Caspe, 42 (EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA) TÍTULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL en el sorteo celebrado el día 31 de julio último: JSO - AEQ - UIE - YYW PHL - LAE - QZK - JLLJ DELEGACION EN SALAMANCA: Dr. Frutos Vallente, 5, prol PRACTIQUE NUESTRO MODERNO Y BENEFICIOSO SISTEMA DE AHORRO Texto autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro, con fecha 17 marzo 1951

Publicaciones

EL NUMERO TREINTA Y DOS DE "INCUNABLE"

La revista "Incunabile", editada por los Colegios Mayores sacerdotales de la Universidad Pontificia de Salamanca, se ha hecho ya imprescindible, no sólo entre las personas que alguna conexión tienen con los problemas religiosos de nuestra hora, sino de cuantos lectores ávidos de temas palpitantes buscan siempre en una revista "extos en los que inscribirse u orientarse".

Sahedores de esto, los condecorados de "Incunabile", han dedicado el presente número, correspondiente al mes de julio, al deporte en general, examinando desde todos los puntos de vista apetecibles, y juzgado con amplio y sano criterio a través de artículos, reportajes, opiniones, etc., de plumas autorizadas y consecuentes. Ello hace que el número se lea con fruición y sirva, además, para saber unas cuantas y provechosas lecciones sobre el carácter del deporte en esta hora y su importancia en la formación de la juventud.

BREVES BIOGRAFIAS INTIMAS DE GRANDES POETAS por Pedro M. Voltes

En literatura como en todo, manda la moda, reina y señora de usos y costumbres; a las novelas dramáticas, a la novela de costumbres, al inquietante y truculento folletín, al relato de capa y espada ha sucedido ahora por imperativo de la despótica moda, el género policia o, la novela de aventuras, el relato morboso y la biografía.

Son ya muchos los autores que cultivan esa modalidad tanto en el extranjero como en España, y el género merece todas nuestras simpatías porque recta y enseña a la vez.

Hoy, que innegablemente se lee y mucho, se hace indispensable que los amantes de la lectura, toda persona medianamente culta, no pueda ni deba ignorar las principales facetas, los más precisos rasgos, los episodios más notables de las vidas de los grandes hombres. Es por eso que merece toda nuestra simpatía esa nueva colección de "Breves Biografías Intimas" que de Hombres Célebres, Mujeres Célebres, Novelistas P. a m. o. s., Grandes Pintores, Grandes Compositores, se han publicado ya.

Una de las características que deben reunir las novelas policia es que el lector se sienta intrigado, apasionado, desorientado, acerca de quién o quiénes son el autor o autores de los crímenes que indirectamente se suceden en las novelas de ese género, hoy tan popular. Constituye ya ley el que el criminal — uno o varios — sea descubierto al fin de la obra y que el peso del crimen recaiga sobre uno de aquellos personajes en que no se atina pueda ser el autor del delito. Pues bien, en "Y con eso con un grito", de Christopher Hale, se cumple también este requisito, pero en esta novela — con esta desorientación, que el lector queda confundido, más que sorprendido, ante el desenlace. Pero es posible que el autor del crimen, pudiera ser éste? Se pregunta el ingenio lector, pero cuando el detective de turno, en este caso Bill French, un simpatísimo policia, relata a los demás personajes de la obra el cómo y cuándo y por qué ha podido descubrirlo, nos damos cuenta de la lógica que ha presidido los hechos.

Y COMENZO CON UN GRITO por Christopher Hale

Una de las características que deben reunir las novelas policia es que el lector se sienta intrigado, apasionado, desorientado, acerca de quién o quiénes son el autor o autores de los crímenes que indirectamente se suceden en las novelas de ese género, hoy tan popular. Constituye ya ley el que el criminal — uno o varios — sea descubierto al fin de la obra y que el peso del crimen recaiga sobre uno de aquellos personajes en que no se atina pueda ser el autor del delito. Pues bien, en "Y con eso con un grito", de Christopher Hale, se cumple también este requisito, pero en esta novela — con esta desorientación, que el lector queda confundido, más que sorprendido, ante el desenlace. Pero es posible que el autor del crimen, pudiera ser éste? Se pregunta el ingenio lector, pero cuando el detective de turno, en este caso Bill French, un simpatísimo policia, relata a los demás personajes de la obra el cómo y cuándo y por qué ha podido descubrirlo, nos damos cuenta de la lógica que ha presidido los hechos.

En esta novela, el interés culmina porque casi todos sus personajes tienen algo de misteriosos, un asomo de misterio pesa sobre sus vidas y es por eso que las figuras principales de la obra...

(Jill, Gené, los Mc-Duff) nos atraen enormemente, por lo que tienen de enigmáticas. En resumen: "Y comenzo con un grito" es una de las novelas mejor lograda de la popular colección "Biblioteca Oro de Bolsillo", de la Editorial Molino.

BURBUJAS DE HECHICERIA, por George Goodchild

Son inabarcables los recursos, los trucos que la fantasía de los autores de novelas policia crean para tener siempre en vilo el ánimo y el interés de los lectores. Ahora George Goodchild, en su obra "Burbujas de hechiceria" echa mano a brujerías de la magia, para lograr una venganza, que pese a estar prevista, se hace inevitable. La originalidad de ese recurso, seguramente nuevo en el género policia, hace que la novela se lea con un interés creciente, ya que en "Burbujas de hechiceria" se aúnan el interés con la amenidad, debida esta última a que no falta en sus páginas el idilio amoroso que surge entre la muchacha acudada y el sencillo granjero. Las figuras de Jenifer Celebres, Novelistas P. a m. o. s., y Bill, deliciosamente trazadas, bastan para hacer de esta novela un relato sugestivo y apasionante.

También cautiva la atención del lector, otro personaje, el detective Laurence Ogilvie, que pese a su agilidad cerebral, enorme dinamismo y constancia, le cuesta lo indecible llegar a la meta propuesta, cuyo final inesperado deja al lector plenamente satisfecho.

"Burbujas de hechiceria" pertenece a la popular colección Seleccion de Biblioteca Oro, está bellamente ilustrada con dibujos de Lozano Olivares y su presentación es riquísima y publicada por la Editorial Molino, de Barcelona.

¿Ea usted EL ADELANTO

Frente de Juventudes

ESTACION PREVENTORIA DE CANDELARIO Se pone en conocimiento de todos los camaradas que han de asistir al segundo turno de la Estación Preventoria de Candelario, se presenta hoy, miércoles, a la una en la Clínica del Frente de Juventudes (Generalísimo Franco, 27), para recibir instrucciones.

En las Escuelas de Hogar se enseña a la mujer a ser verdadera ama de su casa, madre de sus hijos y compañera de su marido. Así se forma a las cumplidoras del Servicio Social.

ENRIQUE ROMO MEDICO DENTISTA

Suspende su consulta hasta nuevo aviso

Concurso para la mujer ORGANIZADO POR LAPIZ DE LABIOS FIRDRAK con los siguientes valores e interesantes PREMIOS: 1.º Una magnífica máquina-mueble para coser. 2.º Un elegante reloj de oro, de pulsera para señora. 3.º Una bicicleta, último modelo, para señora. 100 Premios consistentes cada uno en un lindo estuche de piel con dos barajas para juegos de pínacle y canasta. 150 Premios, consistentes cada uno en un par de finísimas medias nylon. 250 Premios, consistentes cada uno en un tubo de la deliciosa y refrescante Colonia Sólida FIRDRAK. Además un premio extraordinario de Ptas. 10.000.— en efectivo, se sortea el 15 de Agosto entre todas las concursantes que envíen sus cupones hasta el día 13 de dicho mes. Pueden participar cuantas personas lo deseen con sólo enviar por correo a: "Concurso FIRDRAK", L. A. D. S. A., Londres, 25, Madrid", el prospecto que figura dentro del envase de Lápiz de Labios FIRDRAK o de Colonia Sólida FIRDRAK, justo con la misma letra y dirección. Solo cuesta DIEZ pesetas y es tan bueno como el mejor. Envíe a tiempo su cupón y podrá optar al premio extraordinario de Ptas. 10.000.—

UNIVERSIDAD PONTIFICIA DE SALAMANCA

IV Curso de Humanidades Clásicas y III de Lengua y Literatura Castellana

DEL 5 AL 25 DE AGOSTO

Paso a paso, calladamente, la Pontificia Universidad Eclesiástica va desarrollando su plan humanístico de ir formando profesores entusiastas y competentes en toda España y en América Española. Han sido más de cuatrocientos los profesores que en los tres años anteriores han pasado por nuestra ciudad, ansiosos de aspirar las enseñanzas y las orientaciones que aquí se les dan.

La trascendencia de este hecho no podíamos ni imaginársela siquiera en aquel verano del año 1948, cuando lanzamos al viento en estas mismas columnas, el anuncio de unos cursos que, como el grano de mostaza, han ido creciendo y engrosándose; hasta convertirse en espléndidas realidades que nos han florecido entre las manos.

Para el curso de este verano ya tenemos anunciada la asistencia de más de noventa profesores de toda España, Portugal y de varias naciones de América.

Estos cursos de verano, sostenidos únicamente a fuerza de entusiasmo de todos y en particular de nuestro Gran Canciller, el excelentísimo señor Obispo, llegan este año a la cumbre de su apogeo, cuando se ha visto lo sugestivo de sus programas y el prestigio de los maestros que van a explicar sus lecciones.

A los catedráticos de la Pontificia y de otras Universidades españolas, como la Central de Madrid, y la de Barcelona, se unen los nombres prestigiosos de don Antonio Tovar, don Fernando Lázaro, don Juan Maluquer y don Martín Sánchez Ruipérez, de la Universidad Literaria de nuestra ciudad.

Prendas fehacientes de un éxito seguro en esta nueva etapa del desarrollo de nuestros propósitos culturales y formativos.

JOSE GUILLEN

Director de los Cursos y Decano de la Facultad de Humanidades Clásicas

Un grupo de funcionarios norteamericanos de la Administración de Cooperación Económica permanecerá tres meses en España

ACTIVARA LA CONCESION DE LA PARTE NO GASTADA AUN DE LOS 62.500.000 DOLARES VOTADOS POR EL CONGRESO

Washington. — Un funcionario norteamericano manifiesta que la decisión de la Administración de Cooperación Económica de enviar a España a un grupo de funcionarios de la misma, tiene la finalidad de activar la concesión de la parte no gastada aun de los 62.500.000 dólares votados para

España por el Congreso el año pasado. El grupo —dice el funcionario— tiene señalada su salida para España dentro de dos semanas y permanecerá allí tres meses estudiando las industrias hidroeléctrica, minera y del transporte y examinando otros proyectos en relación con la concesión de los 30 millones de dólares del crédito en cuestión no consumidos todavía.

Explica que el grupo podrá, mientras se encuentra en España, autorizar a la A. C. E. a aprobar algunos de los proyectos examinados por él. Señala que la A. C. E. está todavía reclutando el personal del grupo, que comprenderá, probablemente, algunos técnicos económicos con gran conocimiento de España.

EL ARCHIDUQUE JOSE ARPAD DE AUSTRIA, EN NUESTRA CIUDAD

Procedente de Lisboa y camino de Madrid, llegó anoche a nuestra ciudad, el archiducado José Arpad de Austria, hospedándose en el Gran Hotel.

Hoy continuará su viaje con dirección a la capital.

Declara el funcionario de referencia que la A. C. E. considera necesario enviar al mencionado grupo a España ya que carece de misión permanente en Madrid. Ya se ha anunciado que el grupo será presidido por el doctor Sydney Katz, director del Centro de Investigación de Negocios y Economía de la Universidad de Syntao.

Lo integrarán funcionarios de la A. C. E. y del Banco de Exportación e Importación y seguramente también peritos en asuntos españoles.

El funcionario hace resaltar que el grupo no tomará en consideración proyectos que pudieran ser financiados con créditos que concediera más adelante el Congreso, pues no está autorizado sino para inspeccionar los del crédito de 62.500.000 dólares ya votado.

Otros funcionarios norteamericanos han dicho a la Agencia United Press que muchos de los proyectos propuestos para el año

De Gasperi presenta su nuevo Gobierno al Senado y a la Cámara

Los comunistas le increparon al hablar del Pacto Atlántico, de la nueva Ley de Prensa y de la prohibición de salida para tomar parte en la concentración roja de Berlín

Un interesante reportaje de "Javier de Montillana", en "Ambiente"

Roma. — Alcide De Gasperi ha presentado hoy su nuevo Gobierno al Senado y al Parlamento. En un discurso, en el que dejó quejo la "política" de aquel.

Italia —afirmó en medio de gritos de hostilidad de los comunistas— intensificará su participación en el Pacto Atlántico en defensa de la paz.

Se comprometió a laborar por la revisión del tratado de paz italiano que ha quedado anticuado —dijo— al pasar Italia a formar parte de las democracias occidentales.

Italia —proclamó— no puede permitir dudas acerca de sus derechos sobre Trieste.

El primer ministro aseguró al Senado que los gastos del rearme no impedirán el desarrollo económico del país.

Al expresar el agradecimiento de Italia a los Estados Unidos por su ayuda, los senadores izquierdistas gritaron: "¡La voz de su amo!"

De Gasperi anunció que el Gobierno está estudiando un proyecto de nueva ley de Prensa que impida que impune la constante difamación de que es víctima. Un Gobierno libre tiene el deber de protegerse, afirmó, levantándose una verdadera tormenta en los escaños comunistas, hacia los que se dirigieron entonces el primer ministro gritando: "¡Vuestro proceder aquí es una desgracia!"

Se repitió el escándalo al confirmar el jefe del Gobierno que no se permitiría la salida de jóvenes comunistas italianos para tomar parte en la concentración roja de Berlín del mes de agosto en vista de que en anteriores casos análogos los italianos aprovecharon su estancia en el extranjero para dirigir los más violentos ataques a la democracia de su patria.

Por lo que se refiere al proyecto gubernamental de una nueva ley de Prensa, De Gasperi señaló que la difamación del régimen democrático por los periódicos comunistas, no debe confundirse con la libertad de crítica que garantiza la Constitución.

Dijo que la experiencia va demostrando que la constante difamación de un Estado democrático induce a la disminución de su autoridad y a empujar al país a sistemas que son la negación de la libertad.

De Gasperi se presentó después en la Cámara de Diputados, donde las mismas declaraciones, en particular las relativas a la Prensa, produjeron mucho menor escándalo.

En las dos Cámaras comenzó el miércoles el debate de política general, que se espera se traduzca en un voto de confianza esta misma semana o comienzo de la próxima. (Efe.)

SE TEME QUE ESTE CERCADA EN EL SECTOR CENTRAL DE COREA ALGUNA UNIDAD ALIADA

Aviones especiales lanzaron ayer setenta toneladas de abastecimientos urgentes en dicho sector

En el resto del frente las actividades fueron sólo de patrullas

Tokio. — Radio Pekín se ha sumado a Radio Pyongyang en alegar que la acción provocadora de la aviación de las Naciones Unidas durante las conversaciones de paz de Kaesong indica que los Estados Unidos no tienen deseos de paz. Dice que desde que se iniciaron las negociaciones de suspensión de hostilidades, la aviación norteamericana ha intensificado sus ataques contra pacíficas ciudades y pueblos de Corea e incluso ha violado el espacio aéreo jurisdiccional de China y bombardeado territorio chino. (Efe.)

opusieron una tenaz resistencia. Al final se llegó a luchar cuerpo a cuerpo. Desde esta altura, llena de fortificaciones y puestos artilleros, los rojos habían estado combatiendo durante semanas enteras la ruta de abastecimiento de las Naciones Unidas. Este punto está enlazado con otros que cayeron ayer en poder de las Naciones Unidas. En el sector central, diecinueve aviones especiales realizaron un aventurado y victorioso lanzamiento por aire de setenta toneladas de abastecimientos urgentes a las

fuerzas de las Naciones Unidas. Es la primera operación de esta clase desde el 17 de junio y puede ser indicio de dura lucha en tierra o posiblemente cerco de alguna unidad aliada. Los informes del frente no ayudan a esta acción pero se ha revelado en un anuncio del Cuartel General de las fuerzas aéreas en Tokio. Uno de los aviones resultó averiado por el intenso fuego antiaéreo de los comunistas, aunque no se anunciaron bajas. En el resto del frente coreano las actividades fueron sólo de patrullas. —(Efe.)

ACABA DE APARECER MIS FABULAS (LIBRO SEGUNDO) de MIGUEL R. SEISEDEDO

Precio: CUATRO ptas.

Quadernos publicados del mismo autor: BANDADA DE PALOMAS (Poesías).

MIS FABULAS (Libro primero). ROMANCES SALMANTINOS (Primera serie).

Venía en Librería NUÑEZ RUA, NUM. 13

Don Francisco J. Morales, primer embajador de Panamá en España

ES UNA DE LAS FIGURAS MAS RELEVANTES DE SU PAIS EN LA RAMA DE LA INGENIERIA

Panamá. — Los periódicos de esta capital publican la noticia del nombramiento de don Francisco J. Morales para el cargo de embajador de Panamá en Madrid.

El señor Morales, primer embajador de Panamá en España, nació en la ciudad de Panamá en 1880. Después de haber cursado estudios en diversas instituciones docentes de Panamá y Colombia y en la Academia Militar de San Juan, de Nueva Jersey, realizó estudios de Artes y Letras en el Villanova College, de los Estados Unidos, y los de Ingeniería en las Universidades de Pensilvania, Washington y Leó.

Tras haber realizado trabajos en empresas ferroviarias norteamericanas y en el Canal de Panamá, prestó diversos servicios profesionales a su país en la Junta Central de Obras Públicas, donde llevó a cabo brillantemente un plan del Departamento General de Obras. Ha sido también presidente de la Sociedad Panameña de Ingenieros, fundando la Corporación de Ingenieros; presidente de la Junta Técnica-Nacional y diputado por la provincia de Panamá. Ha dirigido la construcción de importantes carreteras, acueductos, edificios públicos, como el Banco Nacional de Panamá y de las bases militares de Antón Pananome y David, así como del aeropuerto de este mismo nombre y de la base y aeropuerto peruanos de Tallara.

En representación de organizaciones técnicas panameñas, asistió al Congreso boliviano de Ingeniería de Bogotá y al de las Asociaciones de Ingenieros de La Habana. (Efe.)

En los Albergues de Jóvenes de la Sección Femenina, las niñas de España aprenden a amar a Dios, a la Patria y al hogar.

Asesinato del gobernador de Vietnam Meridional y del comandante de las fuerzas francesas de Cochinchina

El atentado se llevó a cabo por un "voluntario de la muerte", que también perdió la vida

Saigón. — El gobernador del Vietnam meridional, Thap Lap Thanh, ha sido asesinado esta mañana por un comunista cuando realizaba un viaje de inspección por la región de Sedán, a 130 kilómetros al suroeste de Saigón. (Efe.)

Thap Lap Thanh falleció en el acto, y el general Chanson, empapado en sangre, perdió el conocimiento y murió al cabo de una hora. Otros cuatro oficiales franceses heridos de gravedad fueron transportados en avión a Saigón.

El atentado se llevó a cabo por un "voluntario de la muerte", con una bomba que también le hirió de tal gravedad, que murió al cabo de media hora. (Efe.)

Saigón. — El asesinato del gobernador del Vietnam meridional se ha producido después de varios meses de relativa calma en la zona de Cochinchina, donde los comunistas atacaban antes casi a diario. Las autoridades habían conseguido sofocar casi por completo el terrorismo.

Saigón. — Junto con el gobernador del Vietnam meridional fue asesinado el general francés Charles Chanson, comandante de las fuerzas de Cochinchina.

En las dos Cámaras comenzó el miércoles el debate de política general, que se espera se traduzca en un voto de confianza esta misma semana o comienzo de la próxima. (Efe.)

Si la familia es la base, el sostenimiento de una nación... mujer, aprende a llevar tu hogar, sostenimiento y base de tu felicidad en la Escuela de Formación de Sección Femenina.

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos? AFUDAN o MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se le cobrará seguidamente. 22, F. FRANCISCO, 22, 2.º SALAMANCA

EL SEÑOR

DON LUIS NAVA LOPEZ

(Dependiente de Calzados El Gallo)

FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 31 DE JULIO DE 1951 a los cuarenta y cinco años de edad después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Baltasara Heras; hijas: Violeta y Luisa; hermanos: Emilio (funcionario de la Diputación), Dolores y José; hermanos políticos: Manuel Esteban (camarero de "La Granja"), Fermín García, Nieves Díaz y Angeles Heras; tíos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración y asistan a la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, día 1 de agosto, a las doce. Casa mortuoria: Nieto, Bonal, L. N.

"El Ocaso", S. A. — Teléfono: 2335

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo. Medicina y Cirugía del Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas. RA YOS X. Consulta 11 a 1 y 5 a 6. Carreles de Monroy, 3, Tel. 2086 C. S. a.º 10

LA FIESTA DE SAN IGNACIO, EN BILBAO

Bilbao. — Hoy, fiesta de San Ignacio de Loyola, patrón de Vizcaya y Guipuzcoa, el día ha sido declarado festivo en la capital y provincia a todos los efectos.

Seguendo una tradición costumbre, la Diputación Provincial acudió bajo mazas a una solemne misa de pontifical, que se celebró en la Catedral. Al final se cantó en vasco el himno de San Ignacio. El sermón estuvo a cargo del prelado de la diócesis, doctor Morcillo. (Logos.)

HOY, GALAS DE PRENSA en el Bretón

ALFREDO MARQUERIE INTERVENDRA EN FUNCIONES DE TARDE Y NOCHE

Será estrenada la comedia de Stéfani "El Angel del Milagro"

Como en días pasados habíamos anunciado a nuestros lectores, hoy, en el Teatro Bretón, la compañía de Pepita Martín-Manuel de Sabatini, con las primeras figuras de esta escena, Ana Adamuz y Antonio Armet, estrenará en las Galas de Prensa, la comedia dramática de Alfredo Marquerie "El ángel del milagro".

Para dar mayor aliciente a este programa, será un fin de fiesta en el que intervendrán aquellas primeras figuras e intervendrá también el crítico teatral y escritor Alfredo Marquerie, hablando sobre distintos aspectos del teatro actual. El programa no puede ser más interesante y atractivo.

La Asociación de la Prensa de Salamanca, al presentar estas Galas de Prensa, lo hace en atención a los méritos de la espléndida compañía de Pepita Martín-Manuel de Sabatini, reune; a la calidad de la obra que será estrenada, tono agradable y simpático del fin de fiesta que será el do al terminar las dos representaciones. A estos alicientes se une, la valía indiscutible de Alfredo Marquerie, cuya ma, así como su oratoria, se han puesto siempre al servicio del más depurado arte.

La jornada de hoy en el Teatro Bretón, será pues, agradable y de ella quedará un gratísimo recuerdo en cuanto ella asistan. En atención a la calidad del programa, el público estará bellamente engalanado y la presencia de las primeras autoridades dará realce a esta fiesta.

Una vez más, tenemos que destacar la calidad del teatro que acudilla Pepita Martín y Manuel de Sabatini, primeras figuras de nuestra escena, que con Ana Adamuz y Antonio Armet, están ofreciendo a los aficionados salmantinos una extraordinaria temporada teatral. Y como jornada dentro de aquella, la de mañana, con el estreno de "El ángel del milagro", en Galas de Prensa.

Ha quedado cerrada la mayor refinería de petróleo del mundo en Abadan

AVRELL HARRIMAN REGRESO AYER A TEHERAN

Abadán (urgente). — Un ingeniero británico ha cerrado hoy tres gigantescos depósitos, con lo que ha quedado clausurada la mayor refinería de petróleo del mundo, la anglo iraníen Oil Company, en Abadán (Persia).

El cierre corta las últimas gotas de petróleo persa para los occidentales, deja parados a unos doce mil obreros indígenas y hace aún más urgente que nunca la necesidad de un arreglo de la grave disputa entre Gran Bretaña y el Gobierno del Irán.

Sobreviene el cierre de la refinería de Abadán en el momento en que el enviado norteamericano Harriman vuela hacia la capital persa para tratar de acelerar las nuevas conversaciones anglo-persas, y en que el Parlamento iraníen prorrogó por dos meses la ley marcial en la provincia petrolífera de Khuzistan. (Efe.)

CAUSAS DEL CIERRE

Abadán. — El cierre de la gran refinería de petróleo de Abadán ha sobrevenido porque los depósitos y gigantescos tanques de almacenamiento están completamente llenos y los barcos petroleros no pueden llevarse a su destino. Los técnicos han dicho, que aunque la operación de cierre ha invertido una media hora solamente, la puesta de nuevo en funcionamiento, podrá tardar semanas. —(Efe.)

REGRESO DE HARRIMAN

Teherán. — Procedente de Londres, Averell Harriman, enviado especial del presidente Truman, llegó a Teherán, en avión, a las once y media de la mañana. Le acompaña Wayer Levy, su auxiliar y William Rountree, del Departamento de Estado, especializado en cuestiones de Oriente Medio.

Harriman declaró a los periodistas que se siente más tranquilo que cuando salió hace unos días para Londres, y que está contento por el espíritu de colaboración demostrado por el Gobierno inglés. Dijo que el estado actual de la cuestión petrolífera permite abrigar esperanzas. No obstante, se negó a dar más detalles. (Efe.)

Teherán. — Inmediatamente de su llegada a esta capital, el enviado especial del presidente Truman para la solución amistosa de la disputa petrolífera anglo-persa, Averell Harriman conferenció con el embajador de su país, Harry Grady.

AVISO A NUESTROS SUSCRIPTORES DE LA PROVINCIA

Ponemos en conocimiento a nuestros suscriptores de la provincia de Salamanca, que han sido puestos al cobro los recibos de suscripción del SEGUNDO TRIMESTRE del año 1951, rogándoles los abonen a NUESTROS AGENTES o BRADORES al serles presentados, en evitación de los trastornos que pueda originarse por su falta de pago.

QUEDAN EN LIBERTAD DE COMERCIO, CIRCULACION Y PRECIO LAS LEGUMINOSAS DE CONSUMO HUMANO

Otras disposiciones de Agricultura

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana entre otras, las siguientes disposiciones:

AGRICULTURA. — Decreto por el que se dejan en libertad los cereales de pánico (cebada y avena), subproductos de molinería y restos de pánico y maíz, en las condiciones que se fijan.

Otro por el que se autoriza la utilización de las basuras guisantes de tipo forrajero indistintamente para el consumo humano o para el ganado.

Otro por el que se concretan normas sobre la regulación de las actuales cosechas de las leguminosas de consumo humano.

Quedan en libertad de comercio, circulación y producción en producción como consumo, los garbanzos, guisantes, lentejas, guisantes, judías y las lentejas, que por tanto sin efecto lo que se dispuso en el párrafo primero del artículo noveno del Decreto de este Ministerio de fecha 27 de mayo de 1951, del que queda derogado. —(Logos.)